

Obecní úřad
Ing. Miroslav Molin, starosta
739 53 Hnojník 222

V Liberci 12. prosince 2017

Věc: Zpráva z výzkumného šetření / Masarykova ZŠ a MŠ, Hnojník

Vážený pane starosto,

v rámci rezortního výzkumu GA ČR č. 16-10057S „*Stabilita a proměny učitelských sborů ZŠ*“ realizuje naše pracoviště tříleté šetření (2016 - 2018) na výběrovém souboru 125 základních škol v České republice. Jeho součástí byla i kvalitativní sonda v říjnu t.r. v Masarykově ZŠ a MŠ v Hnojníku. V těchto souvislostech vždy poskytujeme krátkou výzkumnou zprávu zřizovateli a vedení školy. Předmětem našeho výzkumu je především analýza vztahů ve škole a kvalita fungování školy v kontextech jejího vývoje.

Základní škola se v minulosti potýkala s komplikovanými změnami ve vedení školy, které učitelský sbor destabilizovaly. Nepříznivé výsledky realizovaného šetření sociálního klimatu školy v roce 2016 tyto skutečnosti jednoznačně prokazují.

Po vyhodnocení všech nálezů říjnové kvalitativní sondy lze konstatovat, že aktuálně je situace ve škole stabilizována, učitelský sbor je výrazně obměněn. Vedení školy velmi obezřetně vybírá nové učitele do sboru, čímž v něm citlivě udržuje nastolené stabilní a převážně pozitivní klima. Podle výpovědí žáků jsou noví učitelé na této škole velmi dobří, žáci pocítili změnu k lepšímu. Učitelé se v rozhovorech shodli na tom, že ve škole panuje pořádek. Ze strany vedení jsou formulována jasná pravidla a jsou vytvářeny kvalitní podmínky práce, ve kterých se učitelé cítí bezpečně. Vedení školy dokázalo přesvědčit a získat učitele pro formulovanou vizi práce školy. Výrazně se vylepšuje prostředí školy a výukové podmínky. Ve sboru je několik mimořádných učitelských osobností, které mají značný potenciál kvalitu výuky ve škole zvyšovat.

Při opakovaném šetření sociálního klimatu, které je plánováno v roce 2018, očekáváme výrazně příznivé posuny. Ze základních škol, které v našem výzkumu sledujeme, prokazuje Masarykova ZŠ a MŠ v Hnojníku nejvýraznější pozitivní posuny a perspektivu. K našim nálezům škole i zřizovateli blahopřejeme.

S pozdravem:


Prof. RNDr. Jan Píček, CSc., děkan

Fakulta přírodovědně-humanitní a pedagogická
Technická univerzita v Liberci


doc. PaedDr. Petr Urbánek, Dr.
vedoucí výzkumného týmu

Na vědomí:
Ředitelství Masarykovy ZŠ a MŠ v Hnojníku

